

POKROK ZÁPADU

Semi-Weekly Edition. Published by Pokrok Západo Ptg. Co. 1211 So. 13th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - Tiskárské Družstvo

Tiskárna: 1211 13th ulice. Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Prodeje: V místě s dodatkou do domu, bez přílohy, \$3.00. Příloha... \$3.00. Pošta pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy... \$2.50.

Ohlasy. Drobne a rímé ohlasy uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k objednavce přiloženy jsou. Za drobné ohlasy obvykle velikosti nepřesahující polovinu stránky... \$1.00 za tři palce za každé uveřejnění.

Zásilký peněz jsou nejbezpečnějším, když se koupí na počtu neb expresse "Money Order" a již nám se zasle. Též v registrovaném dopise, aneb poukázku bankovní jest zaslána listu.

Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 23. srpna 1898.

POZVOLNÉ MIZENÍ DRUHÝ VELIKÉ HÍSE ŠPANĚLSKÉ je nejlepším důkazem, že svět se stále lepší a že civilizace pokrokuje.

POČÁTKEM ŘJNA PŘIJDE SE PODÍVATI na výstavu také president McKinley a jsme jisti, že bude jí překvapen, tak jako všichni jiní účastníci.

MY ČESÍ ZŮSTANEME VÝZVCKY POZADU. Ačkoli ve válce právě skončené přispěli jsme slušným procentem k armádě dobrovolnické, ani jeden z našich hochů nedotáhl to na generála.

NA GEN. DEWEY SPLNILO SE ZASE jednou přísloví, že první budou poslední. On začal válku španělsko-americkou potopením loďstva španělského a dokončil ji dobytím Manily.

GEN. O. O. HOWARD, KTERÝ SE ze Santiaga navrátil, tvrdí, že byl v nemocnicích amerických bylo 400 raněných Kubánců. Jestli to pravda, tedy činili též něco jiného, než odnášení mináže z tábora amerického.

NEJVĚTŠÍ MOŽNOU BLASFEMII JEST, když nezabožský fanatik, který nechce ani sousedem katolíka býti, napíše: "Člověče přičiň se a Pán Bůh Ti požehná." To by spíše měl hrom udeřit do takové bezkarakterní kreatury.

ČILYMI LIDMI JSOU NAŠI DŽINGOVÉ. Ačkoli nejsme ještě hotovi se španělskem, už křičejí, že bychom se měli zeptati sultána tureckého co vlastně myslí s těmi nároky Spoj. Států za pobité missionáře americké v Arménsku.

NEJLEPŠÍ NAŠI STÁTNÍCI SRODÍJÍ SE v tom, že by bylo chybou osudnou, kdybychom chtěli nakročiti nějakou politiku hrabivou, neboť by nás dříve nebo později vésti musila k zápletkám a k nesnáším s jinými mocnostmi.

SPRÁVA VELKÉHO MĚSTA NEW Yorku stojí pravou malíčkosť. Pro tento rok uloženo jest dani pouze jen \$47,356,863. Veškerý majetek dani podlehlající odhadnut jest na \$2,265,490,372 a daně uloženo jest \$2.01 na každých \$100.

JOHN SHERMAN PROTESTUJE PROTÍ územnímu nadýmání Spoj. Států. Johnu Shermanovi zprotivilo se všecko nadýmání od té doby, co přifruč jeho sekretář, Day, nadmul se až jej, starého veterána, z kabinetu McKinleyova vytačili.

BÝVALÝ KONSUL HAVANSKÝ GEN. Fitzhugh Lee bude nepochybně ustanoven vojenským guverněrem pro Kubu, avšak to nevadí mu v jeho aspiracích, státi se senátorem Spojených Států, kteréhož postavení váží sobě i nad guvernérství kubské.

DOBROVOLNÍCI, SHROMÁDĚNÍ V TÁborech vojenských, netouží přý domů a jsou úplně spokojeni ve službě. Tomu nemusí se nikdo divit. Ze pro strýce Sama je dobře "dělat," potvrdí všichni jeho "obročníci"—od poštmistra v zastaralé vesnici až do členů kabinetu.

NĚMCI SUTRÁJÍ UŽ PŘESVĚCY NA vesnici Bismarck. Zdá se nám, že Němci by ani vypravovali kon-

pyramida lidských lebek — v kameni provedeny, nejlépe znázorňoval by působení a zásluhy zesnulého železného kancléře.

JE-LI HISTORIE SPRÁVEDLIVA, JMÉNO admirála Dewey-ho zářiti musí nejjasněji mezi námořními hrdiny všech národů. Velikých triumfů na vodách dobyli Nelson, Howard, Drake, Perry, Farragut a jiní; avšak vítězství Deweyho nemá rovnou v dějinách světa tam, že bylo dobytý bez ztráty jediného muže.

DNEM 15HO SRPNA BYLO TOMU PRAVĚ dva a půl měsíce od té doby, co výstava otevřena byla. Tím dnem dostoupil počet návštěvníků 824,938. Byla tedy návštěva průměrná as 11,000 denně. V druhé polovici výstavní doby očekává se návštěva mnohem větší, tak že celková návštěva přestoupí asi počet dva miliony.

VŠEOBECNĚ SE MÁ ZA TO, ŽE AŽ ZAVLÁDNOU na ostrově Kubě poměry uspořádané, naskytnou se tam podnikavým lidem mnohá a mnohá příležitosti. Nejčastěji bude se tam ale naskytovati příležitost, dostati se takhle šest střečků pod zem. O tom se přesvědčili naši chrabří hoši, kteří spěchají z Kuby tak rychle, jak spěchali tam.

MÁME V TĚTO ZEMI DVOJÍ DRUH džingů. Jedni, jako Tedoby Rosevelt, spěchají na bojiště, aby své životy nasadili ve službě vlasti, jiní, jako Billy Mason, štvou do války a když vypukne, zůstanou pěkně doma a kritizují vojevůdce, presidenta a vůbec všechno napofád. Na nešťastí těch poslednějích je mnohem více, nežli prvnejších.

NAŠI SOUSEDNÍ REPUBLIKÁNI V DEVÁTÉM iouském kongresním distriktu jsou jak náležitě vytrvalí. Minulý čtvrtek započala tam konvence za účelem navržení kandidáta pro kongres, ale když do soboty 52krát hlasovala bez výsledku, odročila se do dneška. Jestliže páni delegáti přijeli do Omahy a od té doby těšili se pohledem na výstavu, pak dojísta přivedeni byli do dobré nálady, tak že dohodnutí bude dnes snadným.

NĚMCI ZA SVÝM BLÁZNIVÝM VILÍMkem papouškují, že podmínky diktované Spojenými Státy španělsku jsou příliš kruté. Jak krátkou má paměť "národ filosofů." Zapomněl na oloupení Francie o pět miliard franků, na ničení historických památek v Paříži, na násilné přivtělení a odnárodňování Elsasska a Lotrinska, na pusté řádné německé soldatesky v ulicích pařížských a na ty jiné nesčetné brutálnosti, jichž se barbaři němcičti v pokolení zemi dopouštějí? Španělsko ve svých útrapách může mluvit ještě o štěstí—že na místě Spojených Států není přemožitelem jeho Německo.

AŽ DO NEDÁVNA HONOŠILÍ JSMĚ se tím, že jsou zde v Americe malé daně a že sprostěni jsme těch všelijakých poplatků, pod nimiž upí národové evropští. Teď se již tím více honositi nemůžeme, neboť značné břímě daní rozmanitých uloženo bylo rokem letošním následkem války. Přece však neslyšíme žádné přílišné stížnosti na velké daně a tyto platí se ochotně. Jediná stížnost byla až do nedávna, že vláda nemůže poskytnouti dost velkou zásobu kolků. Ze není slyšeti stížnosti, to dojísta jest důkazem, že se esasy značně zlepšily a daně, jež platiti musíme, nejsou břemenem nesnesitelným.

NA VÝROČNÍM SJEZDU SHERMANOVY brigády v Columbus, O., dřívější sekretář státu, John Sherman, pravil ve své řeči mezi jiným: "Litují, že pozorují v kongresu rozpoložení, dosahovati po venkovním území! Tato cizířadost po rozšíření území byla zkázou Recka, Říma a velikých národů asijských v dávných časech a španělska, Italie a Rakouska v moderních dobách. A nyní Spojené Státy jsou v větším nebezpečí z podobných přehán, nežli ze všech jiných dohromady. Lako:ta po území a pokus ovládati je, připravit Velkou Britanii o veliké těleso, známé nyní jako "Spojené Státy Americké." Pro rocká tato slova státníka ze staré školy, který už téměř nad hrobem stojí, měli by si zapamatovati horkokrevní politikové, kteří jenom po novém území baží, bez ohledu na to, zda prospěno bude tím vlasti, ježž blahu měli by přece míti první a naposled na zřeteli.

Namáhavou a těžkou práci údy a svaly snadno smalátná a stuhnou. Upočetbte-li pak St. Jacobs Oil je po několikařerých vteřinách

Usnesení konference míru.

Jak jsme již sdělili, odbyvala se v Saratoga ve Státě New Yorku konference, neboli sjezd, osob zajímavých se o to, v jakém smyslu vyřizeny býti mají otázky vzniklé následkem války. Po zevrubné výměně náhledů byly přijaty usnesení následující:

"Schvalujeme moudré a vlastenecké jednání národních zeměpůrů, že dříve hleděla vyhnouti se válce se španělskem a pak vedla válku se snahou vznesenou a zdarem, dovedši jí k rychlému skončení. Jest to slávu pro zbraně naše a uspokojení, pro nadšené snahy našeho lidu.

"V zájmu svobody a lidského blahobytu děkujeme důstojníkům i mužstvu naší armády a námořnictvu za jejich zdatné a hrdinské výkony na zemi i na moři a statečně chování se k poraženému nepříteli. Jsme toho náhledu, že vyprostěný a osvobozený lid vzdalých se ostrovů jest do jisté míry prozatiím chráněncem vítězného národa a dle toho mělo by s ním býti zacházeno.

"Dle našich náhledů o přirozeném právu a neocenitelných privilegích občanské svobody nejsme oprávněni navrátili dobyté ostrovy ve zlopravěnou správu a útisk, z nichž jsme je vysvobodili. Tak brzy jak ostrovy nalezájící se v přítomné době pod naši ochranou, mohou pověny býti samosprávou, mělo by se jim dovoliti tak učiniti a Spojené Státy měly by podržeti ve své správě pouze jen potřebné námořské stanice. Až do té doby, kdy budou schopny samosprávy, měly by zůstati pod ochranou Spojených Států a otázka, zdali v některé době pozdější a na základě vespolného přání s obou stran měly by připojeny býti trvale, necht' ponechána jest dobytá ostrova, až vznikne. Spojené Státy v zájmu každého z území dotýčných měly by učiniti opatření, aby nabýly přijmu z těchto zemí k zřízení svobodných občanských, nesekretářských škol, postačitelých k vyučování všech osob školního věku.

"Považujeme nynější dobu za příhodnou k zřízení rozříděné diplomatické a konsulární služby.

"Srděčně schvalujeme zásadu arbitrage k vyrovnávání mezinárodních sporů a vyzýváme, aby co možno nejdříve prováděni též za jistěno bylo smlouvami arbitračními.

"Srděčně schvalujeme příklad, kterýž dán byl presidentem McKinleym, jenž odepřel při počátku války vystavovati osobám soukromým listiny oprávnující k zajmání nepřátelských lodí co kořisti a odporúčelme, aby se smlouvy míru, kteráž uzavřena bude mezi Spojenými Státy a španělskem, kořistištné bylo navždy zakázáno. Též aby učiněno bylo opatření naznačená vládou Spoj. Států, když dáána byla o podpis prohlášení pařížského v roce 1856, aby soukromý majetek na moři nepodlehál zabavení, což by bylo ve shodě s pokročilým smýšlením lidstva."

Tato usnesení mají předsedu Henry W. Rogersem, sekretářem Ralph W. Eastlym z Chicaga a výborem zřelenným předloženy býti presidentu McKinleymu a jeho kabinetu k náležitému uvážení.

Usnesení tato jsou patrně proti bezodkladnému přivtělení dobytého naším vojskem území, odkládající toto do budoucnosti, z dobré vůle obou stran. Vzhledem k tomu, že panovala různost smýšlení ve sjezdu, bylo usnesení tohoto druhu asi jediným, jež učiněno býti mohlo, ba vlastně jest skoro ku podivu, že vůbec k nějakému skutečnému dohodnutí věci přikřému rozřlu ve smýšlení došlo. Ze tak se stalo, vzbujuje naději, že zdravý smysl a zdravé náhledy ovládnou přece. Nynější dobou nechýbí na těch, kteří výsledek války rozjařeni, chtěli by, aby Amerika pojala vesvé hranice celý svět. Však jsme toho pevněho přesvědčení, čím více a hlouběji o tom přemýšleti budou, tím lépe seznají, že krok takový byl by pochybený a že Spojené Státy učiní mnohem lépe, když nebudou hledati nějakého rozřlení svých hranic.

Budte opatrní za nynějšího letního vedra, jakých pokrmůž požíváte, neboť nežádoucí jsou jinak jistými toho následky. Kdo pak již nežádoucí trpí, měl by se pomenouti ihned Dr. Aug. Koeniga Hamburgu.

NEBRASKA.

Dozvídáme se, že z Milligan bude vypraven k českému dnu zvláštní vlak přičiněním tamnějši Jednoty Sokolské. Vlak vyjede z Milligan v pátek o 6.15 ráno po dráze U. P.

Ve schuylerkých časopisech dočítáme se zprávy, že Václav J. Sobota nejstarší syn chvalně známého rodáka a poštovského na poště Praha v Colfax County, pana Jana Soboty, zemřel následkem zánětu střež předminulý týden. Václav byl 22 roků stár a tedy na na prahu života. Jsa pečlivě vychován, byl téměř pravou rukou otce svého, přispívaje mu všemožně při všech jeho pracích v rozsáhlém hospodářství. Každý se domýslí, jak krutě tato ztráta dolehla na ubohé rodiče. Pohřeb zemřelého odbyval se na hřbitov u kostela sv. Trojice v Midland precinct. Pozůstal necht' přijmou naši nejsrdčejší soustrast.

Všechny české časopisy po zaslaze učinily zmínku příznivou o návrhu pana Čenka Durase k nejdůležitějšímu úřadu, k jakému kdy který Čech v Americe navržen byl, totiž k úřadu státního sekretáře v Nebrascu. To nás ovšem nepřekvapilo, neboť to bylo pouze jen co jsme očekávali. Pan Duras, kdekoliv osobně znám, těší se věhlasu, že jest jedním nejpejdnejších Čechů v Americe a proto hleděl jsem tomu vstříc, že časopisy, jež znají jej a jeho minulost, přijmou navrženého jeho příznivě. Výminku jsme očekávali pouze jen u jednoho časopisu a to u Texasské Svobody. Redaktor též býval tak fanatickým demokratem, že podporoval čerta anebo dábla proti bohu neb andělu, jen když ten jeho čert anebo dábel měl demokratický obojek. O zásady se mu ovšem nejednalo. Když řekl demokratická konvence, že černé je bílým aneb bílé černým, "Svoboda" byla ihned pohotově přísahati, že jest tomu tak, jak demokratická konvence řekla. Proto tím větším podivením jsme naplněni, když čteme v téže fanatické Svobodě následující: — "Vzdor tomu, že navrženec Duras je republikán a "Svoboda" demokratickou, přece doufáme, že bude zvolen, neboť máme za to, že jeho zvolení by prospělo naší národnosti ve státu Nebrascu. Proto naši rodiče, bez ohledu na to ku které politické straně který se hlásí, měli by se spojití a do jednoho podporovati p. Durase."

Při návštěvě Omahy neopomeňte opatřiti si v Beránkově lékárně osvědčené Davidovy prášky proti bolestem hlavy; 5 prášků 10 centů a 15 prášků 25c.; Davidovo thé pro prsa, všeliká česká koření a všechny vzácné léky, které jinde nemůžete obdržet. Rovněž vše možno objednat písemně. Adresujte: S. A. Beránek, Omaha, Nebraska. dt89-tl

U Edgar zahynul farmář John Swanson na poli minulý pátek odpoledne. Právě povstal z několika týdnů nemoci a dal se do orání. Maje řízeň, poslal svého šestiletého hochu domu, aby mu přinesl vody k pití a když tento se vrátil, shledal otce mrtvým. Má se za to, že klesl slabostí a sice ústy do zkyplené země a tak se udusil.

Výlet Sokolů odbyván v neděli týden v Milligan vydařil se znamenitě, jak v ohledu všeobecného účastenství, tak i v každém ohledu jiném.

U Indianola vyšla na jevo vražda nedávno spáchaná. Koncem min. roku zmizel tam farmář Tom Jensen, na cestě do Stockton. Nebylo po něm ani stopy, až teprve nyní nalezena jeho mrtvola ve studni 150 stop hluboké. Čtyři sousedé jsou v podezření. Že Jensen zavraždili, oloupili a do studně vhodili.

V Ullyses vznikl požár minulý pátek ve tři hodiny ráno v moderním závodě paní Dickinsonové a poškodil tři čtyři neb pět budov vedlejších.

The Omaha and Republican Valley dráha, odbočka to Union Pacific dráhy z Valley do Manhattan, Kansas, prodána byla minulý čtvrtek dle soudního nařizení a koupila ji nynější U. P. společnost za \$770,000, ovšem se dluhy na v ní vázajícími. Prodávána byla v Lincoln.

Silná bouře řádila v západní části státu ve středu večer. Z Corvase oznamuje, že směr bouře byl od severozápadu k jihovýchodu a nechtěně zřítla hromy.

polí bylo vichřicí zničeno a též mnoho dobytka zabito, aneb zmraženo. Několik domů a jiných hospodářských budov bylo vichřem poškozeno a za mnoho tisíc dolarů škody způsobeno. U Elwood padaly kroupy mající 2 až 3 palce v průměru.

Jakými demagogy jsou populisté, to osvědčili v třetím kongresním distriktu. Ve státní konvenci sice přijali usnesení, kterýmž chválil Samuel Maxwella co zástupce schopného a spolehlivého, avšak znovu jej nenavrhli. Jestliže jest skutečně schopným a spolehlivým, takovým za jakého jej ve státní konvenci prohlásili, pak dojísta zasluhoval znovunavržení. Jestli znovunavržení nezasluloval, pak také neměla jej státní konvence za hodna toho prohlášovati.

SOUTH OMAHA.

V útulných místnostech zábavních p. Jana Koutského na 20. a Q ulici slavil v neděli Tábor Žižkův Dub čís. 115 W. O. W. svěcení svého praporu za obrovského místního a přespolního účastenství. Omažské číslo W. O. W. 69, Tábor Kolumbus účastnil se uniformovanou četou pod vedením svého předsedy pana Svobody a byli terčem pozornosti zúčastněných. Slavnost svěcení, při které promluveny nadšené řeči jakož i zábava, jí následující, vydařily se znamenitě k úplnému uspokojení všech, kteří vzdor obrovskému vedru při huddě a řízném moku vytečně se bavili.

So. Omažský Katolický Sokol pořádal téhož dne svou zábavu v místnostech pana Franika. Sokolové se činili, co mohli a za pomoci rozjařeného nebeského Apolla, který to dotáhl na 100 Fahrenheita, tavili srdce spanilých tanečnic, které se v brzo rozplývaly jako lojové svíčky!

Jinak je v So. Omaze "saison morte" jediní "kapiti" městského rybníku zvaného "radniční" zčeř občas hladinu a občanstvo s tůze malou radostí se kouká na svou novou násadu. V poledním čase několikrát se jednalo o zavěšení plynu a vody do různých míst města, což nové plynnícké společnosti mělo býti zadáno, ale marně! Elektriku nebo niti a proto vypsal v So. Omaze konkurs na dodávku 1000 tun svatojánských mušek k osvětlení města. Jedním z nehorlivějších so. omažských tmařů je radní Fanerlík, který nemůže pochopit, že kromě sluníčka a kerosinu může ještě něco jiného svítit a na zimu zorganizuje pro dlouhé noci sbor south-omažských svěčkových bab, jehož bude generalissimem! Pak že nejsme Češi chlapíky!

Kde vztít a nekrást, o to se bude jednat úředníkům so. omažským v příštích dobách. Dne 1. října má město k placení \$47,000 na úpis, ale v kase ani zbla. V budoucích 4 neb 5 letech je k placení dalších \$300,000 na úpis, avšak městská rada nečiní žádné přípravy ku shromáždění potřebné částky na umoření tohoto dluhu. K podivu to ovšem není, neboť daně jsou již nyní přílišné a kdyby se měla ještě ukládati daň pro umofovací fond, byly by nenesitelnými. Kde se ale vezmou peníze na zaplacení dluhů, jež jsou?

Městská rada nyní uveřejnila vyhlášku, v kteréž žádá o nabídky k najmutí místnosti pro městské úřadovny. Jak se podobá, když nemohla městská rada vydati si nějaký poctivý groš "na straně" při stavbě nové radnice, chce si jej vydati při této příležitosti, neboť vyhláška nabídky jest příliš neurčitá, tak že ten, kdo by poctivě chtěl městu posloužiti, neodvážil se k podání nabídky nějaké na tak neurčito. Kdo vězí pod jednou šepicí s městskou radou, ten ovšem bude věděti co má dělat.

Při několika školách přistavují se přístavky, kteréž poskytnou místa pro deset školních světnic a každá z těchto bude míti 54 sedadel, tak že rozmoženo bude místo ve školách o 540 sedadel.

Krajan náš, konstébl Josef J. Malý, zdá se býti opět v trublu. Dočítáme se v anglických časopisech, že mu hrozí žaloba před komisarij o sesazení z úřadu a sice obviňován jest, že prý částku \$12.50, kterouž vymohl na základě rozsudku, neodvedl a prý jakéhosi vězně, Oscara Ryana, jehož měl dopravit do okresního vězení, bez práva propustil. Se džbánem se obvykle chodí tak dlouho pro vodu, až se ucho utrhne.

Mayor Ensor dal věst na

jičí zřízení nových elektrických světel a vodních hydrantů.

Court Svornost, C. of I. O. F. v South Omaze zvolily sobě následující úřednice: Anna Franck, I. C. C.; Marie Bureš, C. C.; Božena Vašák, V. C. C.; Marie Božánek, kaplan; Francis Hoffman, C. S.; Julie Sobota, F. S.; Amora Marek, pokl.; Barbora Leitner a Marie Stýbr, dozorkyně; Katy Hazuka a Marie Charvát, stráž. Schůze odbyvají se každou druhou a čtvrťou neděli v měsíci v síni Fraňkově.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 22. srpna. Následkem neúrodné hojného přívzu do trhu severozápadních, — 570 kár proti 210 před rokem a ochablosti trhu liverpoolského, cena pšenice dnes valně poklesla; červená číslo 2 klesla na 67c., pro zář. 63c., prosinec 61c.; jarka číslo 2 klesla na 67c., pro zář. 62c., prosinec 60c. 1/2. Oves za došrou odbytí drží se v ceně; prodává se za 30c., pro zář. 19c.

Žito prodává se posud za 45c. čís. 2, avšak čeká se, že klesne v brzo. Ječmen se drží v ceně 45c. čís. 1, 35 a 46c. čís. 2. Linné semeno je ceny ochabí a níže, za 86 a 87c.

Dobytek hovzí byl dnes ceny ochabí a níže. Jateční voli prodávali se po \$4.40 až \$5.50, volí k řezu \$3.60 až \$4.70, krávy a jalovice \$3.00 až \$4.75.

Vepřový dobytek byl ceny lepší, ale dnes je zase ochaběl. Pěkný až nejlepší tenký prodává se po \$5.00 až \$6.00, těžký \$3.50 až \$4.00. Omaha, 22. srpna. Přívoz dobytka hovzího vzrůsta a sice následkem mnohého se přívazu z renty. Byl jak následuje:

Celkem za min. týden... 17,322 26,730 14,905 Celkem za předt. týden... 15,400 29,465 9,265 Týden konč. 6. srpna... 13,468 41,655 16,211 Týden konč. 30. čer. 12,337 47,541 15,008 Týden konč. 23. čer. 12,018 50,119 8,833

Vácor správám o klesajících cenách na východě, zdejší trh podléhá svou rovnost. Voli jateční prodávali se dnes po \$4.00 až \$5.35, krávy a jalovice \$2.50 až \$4.25, volí k řezu \$3.15 až \$4.80.

Vepřový dobytek naproti tomu je ceny ochabí a níže, za \$3.00 až \$3.75. O cenách farmářských výrobků podává nám česká firma konsolidovaná Dvořák & Payne, 417 So. 11 St. následující zprávy: Vejce i málo mají, dobytí odbytí. Vejce prodávají se levněji, za 16c. Maslo nejlepší stovní je za 14 až 16c., špatnější za 12c.

Dráha jest ceny ochabí a níže. Doufáme, že tímto týdnem se zlepší. Kufata jsou po 9c., stlepie 6c., staří koboti 4c., mladé kuchtě 7 centů.

Brambory jsou levnější, za 30 až 40c. buší. Kůže jsou ceny ochabí; syrové 6 až 7c., sočené 7c. až 8c., telecí 7 až 8c. Surové je ceny nerovnoměrné, v výš 8c. 50c. nižší \$4.00.

St. Louis, 22. srpna. Pšenice je ceny níže. Červená čís. 2. za 67 a 68c., pro zář. 64c., prosinec 61c. Kukuřice valně klesla; je nyní za 30c.

Český den v Omaze, v sobotu, 27. srpna.

Dráha Fremont, Elkhorn & Missouri Valley unesla se na velmí nízkém jízdném ze všech stanic do Omahy a zpět vedoucích vzhledem k Českému dni na zamississippické výstavě, pořádané mu. Lístky vydány budou k prodeji 26. srpna za cenu jednoho jízdného sem i zpět a budou platíci až do 5ho zář. Snížená tato cena jízdni byla ustanovena na základě Sokolských závodů, jež Západní župa Sokolská v Omaze bude odbyvati. Všichni čeští rodiči by měli významných slavností těchto se účastniti, neboť bude Český den přifšiti sobotu 27. t. m. jeden z nejslavnějších a nejvíce navštěvovaných na výstavě zamississippické. Poděl dráhy F. E. & M. V. činí spolky a rodiny všude velké přívpravy zamlouvající si celé káry i vlaky, čímž docílí ceny nejnižší a pohodlí i obsluhu nejlepší.

Dráha Union Pacific

vysílá denně tři skvostné vlaky a sice následující: "THE COLORADO SPECIAL" "THE OVERLAND LIMITED" "THE FAST MAIL"

Všechny vlaky tyto jedou nejčelnějšími městy dalekého západu. Pisárnu a prodávace cestovních lístků dráhy této naleznete v čísle 1302 na Farnam ul. 91tf

W. G. SLOANE & CO. obchodníci s nábytkem, nádobím, romloty

V čísle 407, 409, 411 sev. 25. ulice, South Omaha.

Zboží se prodává dle libosti buď za hotově neb na splátky. Telefon 236 41tf

G. H. BREWER CO.,

pohřební a půjčovací koni... 430-442 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. 41tf Telefon, číslo 30

VELKOLEPÝ... VÝLET —uspořádán bude— v neděli, dne 28. srpna 1898 na oslavu založení čís. 11. Č. S. D. P. J. v South Omaze do zahrady pana J. Kentskýho, NA 20. A Q ULICI.

Ve 2 hod. odpoč. skvělý koncert, který potrvá do 6. hodin večer. Od 6. do 7. hod. potrvá. Po té volná zábava. Vstupné pro děti 1c., omaha 25c., děti 15c.